

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский гут

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 108 (1878) 20 сентября 1945 года, четверг Цена 20 коп.

Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодействия, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

Счет советского народа Германии

(Передовая „Правды“ за 13 сентября 1945 г.)

Сегодня в „Правде“ публикуется сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодействий немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам, общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие раны нанесли гитлеровские изверги советской земле. Сообщение Государственной Комиссии выразительноным языком цифр напоминает нам, какими богатыми и цветущими были районы, подвергшиеся немецкому нашествию. На их территории проживало до войны 88 миллионов человек, т. е. почти половина всего населения нашей Родины. Стоимость валовой продукции промышленных предприятий этих районов достигала 46 миллиардов рублей в год. Сельское хозяйство районов, подвергшихся оккупации, располагало 71 миллионом гектаров посевов, 109 миллионами голов скота. Протяженность железнодорожной колеи, пролегавшей на территории этих районов, достигала 122 тысяч километров. Иными словами, это были наиболее развитые в экономическом отношении, наиболее густо населенные районы Советского Союза с высокоразвитой промышленностью и высокопродуктивным сельским хозяйством.

Вероломно напав на нашу Родину, гитлеровцы пронесли смерть и разрушение в наши города и села, превратили в развалины заводы, фабрики, очаги культуры, памятники искусства, созданные народным трудом и народным гением, вытоптали наши нивы, убили, замучили, угнали в немецкое рабство миллионы граждан советской страны.

Страшные цифры приводят Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1.710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили кровя около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов. Наибольшим разрушением подверглись города, дэроги и близкие сердцу каждого советского человека. Сталинград, Севастополь, Ленинград, Киев, Минск, Одесса, Смоленск и многие другие. Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 г. года. Это—только тот ущерб, который поддается прямому учету. Но ведь многое нельзя учесть, многое не может быть переложено на язык цифр. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родине и ее гражданам, неизмеримо больше той цифры, которая зафиксирована в официальных актах Государственной Комиссии.

С неопровергимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план величественного нападения на Советский Союз, но и план организа-

ции разорения и разграбления нашей Родины. Об этом, в частности, свидетельствуют директивы, подписанные Герингом и высшими представителями командования германской армии. Вслед за ордами убийц и грабителей, одетых в серо-зеленые мундиры немецких солдат, на нашу землю, как саранча, ринулись представители крупнейших германских концернов—Круппа, Геринга, Сименса Шуккера, И. Г. Фарбениндустри и других. Они пытались наложить лапу на наши заводы, шахты, рудники, электростанции, захватить все производственные и сырьевые ресурсы нашей Родины. Отступая под ударами Красной Армии, озверелые банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосковья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машино-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что „на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий“ и что „страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников“.

Страна рабов! Вот участь, которую гитлеровцы готовили нашей Родине. И не только готовили — они создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, которую советское государство, сделав всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозвездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных у немецких помещиков. Кнут фашистского рабовладельца засвистел по спинам свободных советских людей. Зато, что русская крестьянка Пердова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубили руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

С тупой методичностью, созлобой взвесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровища нашей культуры. Они разрушили пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения Пушкин — солнце русской поэзии. Они загадили и разрушили толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого не только каждому русскому человеку, но каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Клину дом, где творила ге-

ний русской музыки Чайковский. Грязный сапог подлой гитлеровской солдатни топтал неповторимые статуи ленинградских пригородов, глумился над Киевской, Псковской, Смоленской, Новгородской стариной, над памятью великих людей нашего народа. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достоиния. Гитлеровские бандиты грабили все, что было нажито десятилетними честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойниччьего командования. Массовое ограбление советских людей было составной частью злодейского плана гитлеровского правительства, которое умышленно развязывало самые низменные, самые зверские инстинкты своей солдатни, чтобы заставить ее воевать за интересы немецких плутократов, банкиров и помещиков. Воспитание у каждого офицера и солдата германской армии чувства личной материальной заинтересованности в войне было официально провозглашено германским правительством и верховным командованием. В качестве одного из многих примеров того, во что это практически выливалось, приведем ограбление латвийского крестьянства. Как и Литва и Эстония, Латвия была объявлена немецкой провинцией — „Остланд“. 600 тысяч гектаров земли, которые латвийское крестьянство получило в 1940 — 41 гг. от советской власти, у него отняли немецкие помещики. За время оккупации у латвийских крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другого имущества.

Публикуемое сегодня сообщение Государственной Комиссии вновь с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию. Речь шла о полном поражении нашего народа, о физическом истреблении его самой активной и жизнеспособной части, о превращении остальных в вековые немецких рабов.

Мужеству и высокому военному мастерству нашей доблестной Красной Армии, беспримерному трудовому подвигу нашего народа, неодолимой жизненной силе советского строя, неутомимой организаторской деятельности большевистской партии, гениальному военному и политическому руководству товарища Сталина обязанны мы победой над самым лютым и страшным врагом, какого только знала история. И сейчас, когда гитлеровская Германия повергна в плаху, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодействия, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

И. Решетников

Выше темпы уборки картофеля и овощей!

К 25 сентября полностью убрать картофель, а к 1 октября все овощные культуры

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро Тайгинского горкома ВКП(б) обсудило вопрос о ходе уборки картофеля и овощей в подсобных хозяйствах города. Бюро отметило, что эта важнейшая работа проходит неудовлетворительно.

На 15 сентября выполнено уборки картофеля 25 процентов, а овощей 9 процентов к плану. Нынешние задания горкома ВКП(б) и горисполкома выполнены только на 44 процента.

Особенно неудовлетворительно организована уборка картофеля и овощей в подсобных хозяйствах горбольницы, Тайгинторга, линорс'a, паровозного отделения, дистанции пути, горношахтного комбината, лесорс'a и других.

Руководители предприятий, директора подсобных хозяйств и секретари партийных организаций не учат ошибок прошлого года, допускают вредную практику очередности в проведении сельскохозяйственных работ, не организуют наряду с уборкой зерновых культур и уборку картофеля.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило руководителей предприятий, директоров подсобных хозяйств и секретарей партийных организаций, что запаздывание с уборкой картофеля и овощей может привести к большим потерям урожая и потребовало от них закончить уборку картофеля к 25 сентября и овощных культур к 1 октября.

Одновременно с уборкой должна

быть организована и вывозка с поля картофеля и овощей в овощехранилища для закладки на зимнее хранение. Картофель, предназначенный на семена для посева в 1946 году, необходимо засыпать в отдельные закрома, совершенно сухим, по сортам. Закончить закладку овощей и картофеля до 10 октября 1945 года.

После уборки картофеля надо привести в порядок убранных участков и, как правило, последующую перепашку с подборкой мицелей.

Бюро горкома ВКП(б) осудило как неправильные и вредные действия руководителей предприятий, горкомхоза т. Антоненко, материального склада т. Лискачевой, ростглакхлеба т. Фомина и других, вставших на путь игнорирования решения бюро ГК ВКП(б) и исполнома от 12 сентября 1945 г. о неотложных мерах по уборке картофеля в подсобных хозяйствах линейного ОРС'a, Тайгинторга и горбольницы и потребовали от них в сугубый срок поспать необходимое количество рабочей силы в эти подсобные хозяйства.

В целях обобщения опыта передовых подсобных хозяйств по выращиванию высоких урожаев и передачи их опыта работы, бюро горкома ВКП(б) решило организовать в текущем году сельскохозяйственную выставку.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Выполнили месячный план

Выполняя обязательства, взятые в соревновании в честь Победы, коллектива автоконтрольного пункта станции Тайга добивается высоких производственных показателей в работе.

14 сентября стахановцы пункта добились большого успеха. В этот день они закончили выполнение месячного плана ремонта тормозных рукавов. Ежедневные задания по ревизии автотормозов и ремонту воздухораспределителей перевыполняются.

Особенно хорошо работают стахановцы тт. Кулешев, Морковский, Смолярчук, Богданов. Например, т. Кулешев, занятый на ремонте тормозных рукавов, дает по 4 нормы за смену.

НАВЯЗЫВАЮТ по 1.200 снопов

— Стахановской работой на полях колхозов поможем Родине быстрее залечить раны, нанесенные ей войной.

Так заявили домашние хозяйки г. Тайги тт. Осетрова Софья Васильевна и Севрюк Ксения Мироновна, отправляясь в колхоз „1-ое Мая“, Яшкинского района.

Слово они сдержали. С восходом солнца и до позднего вечера труждались патриотки на уборке первого послевоенного урожая. За 20 дней они выработали по 43 трудодня, выполнив по полторы две нормы. С первых дней работы на полях они извзывают от 800 до 1.200 снопов.

И. Решетников



Лучший старший сигналист ст. Куэнга Забайкальской дороги т. Петин.

Слаженная работа

Передовые работники станции Тайга стахановской работой отвечают на обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

17 сентября составитель т. Савенков, сцепщик т. Арестов, машинист т. Смертьев, благодаря хорошей организации труда, за дежурство сформировали 5 поездов и расформировали 5 поездов. Из работе способствовали старший стрелочник т. Немкин и младший стрелочник т. Корчаганова. М. Чацкин.

Лучше руководить ростом комсомола

Советская молодежь рассматривает комсомол как свой передовой отряд. Авторитет комсомола основан прежде всего на том, что он является верным помощником большевистской партии, всеми своими силами служит родине. Наша молодежь видит, что комсомольская организация — дружная боевая семья, где люди помогают друг другу расти, учиться, вырабатывать настоящий большевистский характер.

Естественно поэтому, что тяга юношей и девушек в комсомол у нас очень велика. В комсомол вступают молодые стахановцы, представители советской интеллигии.

За последнее время в ряды ВЛКСМ вступили стахановцы паровозного депо: строгальщики цеха подъемки тт. Мерев Виктор и Мухортов Николай, выполняющие задание больше чем на 200 процентов, токарь-бандажник тов. Чадин Александр, слесарь т. Лапин Михаил, слесарь т. Халаякин Григорий и другие.

В комсомол вступила путевая рабочая дистанция пути т. Цеплякова. Она ежедневно перевыполняет задание, организует молодежь на стахановскую работу, является хорошим агитатором.

Стали членами ВЛКСМ стахановцы тт. Кузнецова (станция), Ильина (кондукторский резерв), Левашев (швейфабрика), Решня (паровозное депо) и другие.

Хорошо работают с молодежью комсомольские организации техникума НКПС, паровозного депо, железнодорожного училища, ФЗО. Комсомольская организация техникума в этом году приняла в свои ряды 58 человек, ЖУ — 30 человек, ФЗО — 34 человека и т. д.

Но есть у нас комсомольские организации, которые до сих пор еще не поняли своих задач. Они или вовсе не заботятся о росте комсомольских рядов, или формально подходят к вовлечению молодежи в ряды ВЛКСМ.

Почти совсем не росли такие комсомольские организации, как станции (секретарь т. Сидельцева), колесных мастерских (секретарь т. Иванова), швейфабрики (секретарь т. Пузырева) и другие.

И таких примеров можно привести много. Они говорят о том, что комсомольские организации плохо борются за расширение своих рядов. Горком ВЛКСМ слабо следит за тем, насколько тесно связаны комсомольские организации с молодежью, насколько активно они работают с юношами и девушками, насколько аккуратно и четко разбирают заявления о вступлении в комсомол.

Необходимо систематически из дня в день бороться за рост комсомольских организаций. У нас много передовой молодежи, место которой в рядах ВЛКСМ. Комсомольские руководители и весь актив должны уделять повседневное внимание этому важнейшему вопросу.

Е. Нечухрина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Совет министров иностранных дел пяти великих держав, созданный по решению берлинской конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о балканских стра-

СВОЕВРЕМЕННО ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

На слете стахановцев вагонного участка

17 сентября в клубе имени Ленина состоялся слет стахановцев Тайгинского вагонного участка. На слете с докладом "О подготовке вагонного участка и депо к работе в зимних условиях" выступил зам. начальника вагонного участка т. Плотников.

В своем докладе т. Плотников рассказал о том, что вагонники за последний месяц ухудшили свою работу. Августовский план капитального ремонта остался невыполненным. Допускаются браки в работе. Неблагополучно обстоит дело с подготовкой к зиме. Здание вагонного депо к работе в зимних условиях не готово. Ощущается острая нехватка кадров. Не разрешен вопрос с зимним спецодеждой. Плохо подготовлены к зиме общежития.

Многие командиры стоят в стороне от подготовки своих объектов к работе в зиму. Они не торопятся с выполнением плана намеченных работ.

— Наряду с хозяйственниками, — говорит т. Плотников, — большое внимание подготовке к зиме должна уделять наша профсоюзная организация. Она обязана возглавить творческую инициативу масс, широко развернуть социалистическое соревнование за быструю и тщательную подготовку в зимних условиях вагонного хозяйства к зиме.

После доклада начались выступления стахановцев и командиров. Слесарь-инструментальщик тов. Жигков сказал, что вагонное депо за последнее время ухудшило свою работу.

— Вагонники должны, — говорит он, — вернуть свою былую славу, перевыполнить сентябрьский план по всем видам ремонта, отлично

подготовиться к работе в зимних условиях. Я предлагаю встать на стахановскую вахту, чтобы, в самоизверженном труде добиться высоких производственных показателей, во всеоружии встретить зиму.

Затем выступили тт. Баранов (слесарь депо), Перепечкин (старший осмотрщик), Бахов (сменный мастер), Герман (начальник механического цеха депо), Гуловский (председатель райпрофсоюза), Никишин (начальник вагонного участка), Тяглы (начальник вагонного депо) и другие.

Слет принял на себя следующие обязательства:

К 1 октября по всем цехам полностью закончить подготовку к работе в зимних условиях. Со

здать не менее месячного запаса деталей на пункте технического осмотра.

Всемирно применять ленинские методы ухода за вагоном в пути следования, не допуская ни одного случая задержки поездов на линии и отцепки вагонов по горению бус. Ежемесячно проводить 120 поездов без сплошной заливки бус и тем самым давать экономию смазки.

По выпуску вагонов из капитального и среднего ремонта по методу стахановцев Козлова и Титова выполнить производственную программу к 26 числу каждого месяца. По выпуску вагонов из годового осмотра в сентябре выполнить производственную программу на 150 процентов. По ремонту воздухораспределителей выполнить план текущего месяца на 180 процентов, по ремонту автотормозов — на 140 процентов.



Железнодорожники Литовской дороги готовятся к работе в зимних условиях.

На снимке: электромеханик 1-го участка Каунасского отделения связи Г. В. Степанов, награжденный значком "Отличный связист", проверяет новые линии связи.

ними державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, проходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Демократическая печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

Однако для всякого беспристрастного общественного деятеля ясно, что эта "проблема" не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось бесспорных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союз-

**

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разоренные и нищета в странах Европы — таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и наказать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа близкого окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской

Отстающих быть не должно

Подписывая письмо железнодорожников Советского Союза великому вождю народов товарищу Сталину, работники Тайгинской дистанции связи взяли на себя обязательство своевременно и тщательно подготовиться к зиме.

Передовые связисты с честью выполняют взятые на себя обязательства. На станции Тайга телефонная и телеграфная аппаратура приведены в полный порядок. Здесь большую работу проделали электромеханики тт. Бирюков, Романов и Захаров.

Отлично выполняет взятое на себя обязательство электромеханик станции Томск II т. Пономарева. Под ее руководством смонтирована и сдана в эксплуатацию новая телефонная станция.

Хорошо подготовили свой участок к работе в зимних условиях электромеханики тт. Корюшин (ст. Пихач), Тихонов (ст. Ява).

Но в целом по дистанции связи подготовка к зиме проходит неудовлетворительно. Приказ Наркома о подготовке к работе в зимних условиях сигнализации и другого хозяйства связи полностью еще не выполнен.

До сих пор на ст. Тайга не установлены светофоры. Отвечая за эту работу старший техник т. Козлов ссылается на отсутствие кабеля. Руководство дистанции не принимает энергичных мер к получению необходимых материалов.

Плохо обстоит дело с подготовкой к работе в зимних условиях централизованной блокировки на участке электромеханика т. Каверина. Медленно выполняют мероприятия по подготовке к зиме электромеханики тт. Коноваленко и Синцерев. Много недочетов имеется в подготовке к зиме устройств механической централизации ст. Тайга у электромехаников тт. Шутова и Алифетова.

У коллектора дистанции связи есть полная возможность свое временно получить Паспорт готовности к зиме. Нужно только, чтобы этим вопросом позаинтересовалась все командиры дистанции связи.

К. Иванов.

Одни разговоры

Столовая Тайгинского паровозного депо не готова к работе в зимних условиях. До сего времени не установлена пароотопительная система. Вместо ломающей помощь своему цеху общественного питания, руководители депо откладывают пустыми обещаниями.

Исключительно плохо обстоит дело с топливом. Его завозят только на один день.

Н. Нарпова.



М. И. Кутузов

В Совнаркоме Союза ССР

О 200-летии со дня рождения М. И. Кутузова

По ходатайству Наркомата Основы Совнаркома Союза ССР и становил отметить 200-летие дня рождения великого русского полководца фельдмаршала Михаила Илларионовича Кутузова.

Совнарком Союза ССР постановил:

1. Издать брошюру — "Михаил Илларионович Кутузов (к 200-летию его рождения со дня рождения)" тиражом 500 тыс. экз.

2. Провести в сентябре месяца 1945 года на предприятиях, в колхозах, в вузах, школах, воинских частях лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности М. И. Кутузова.

3. Опубликовать в центральных газетах и журналах статьи, посвященные жизни и деятельности М. И. Кутузова.

4. Провести в сентябре месяца научную сессию высшей военной академии совместно с военной академией им. Фрунзе, артиллерийской и военно-инженерной академиями, посвященную 200-летию со дня рождения М. И. Кутузова.

5. Издать сборник документов М. И. Кутузова.

Поручить издательству "Искусство" издать портрет М. И. Кутузова.

6. Соорудить памятники М. И. Кутузову в гор. Москве и на Бородинском поле.

7. Соорудить на Бородинском поле памятники соратникам М. И. Кутузова — Багратиону и Барклаю де Толли.

8. Учредить кутузовские премии 1-й степени (50 тыс. руб.), 2-й степени (25 тыс. руб.), присуждаемые ежегодно за выдающиеся военно-научные труды.

9. Организовать в сентябре месяце демонстрацию в кинотеатрах ССР фильма "Кутузов".

За редактора
Л. СТРЕЛЬНИКОВ

В кинотеатре им. Крупской демонстрируется звуковой художественный фильм
"Семеро смелых"

Тайгинскому горкомхозу требуются: зав. складом, конюх, сторож, контролер, кассир, ученики-парни машины, плотники, маляры, штукатуры, пекаря, столяры, главный буфет, ученики-швеи.

Обращаться в горкомхоз, в час занятий.

Гражданка Мошкова Мария Степановна, проживающая в г. Тайге Новый поселок, Деповской переулок № 32, возбуждает дело о разрыве брака с ее мужем Мошковым Фед. роем Навовицем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Тайга.

Издательству газеты «Сталинский путь» требуется
корректор
Обращаться в часы занятий.